

[View this email in your browser](#)



## ПОВИШАВАНЕ УСТОЙЧИВОСТТА НА ЕС СПРЯМО КИБЕРЗАПЛАХИ

*Бюлетин, издание 1, ноември 2022 г.*



---

### Уважаеми колеги,

През последните десетилетия киберпрестъпленията се превърнаха в едни от най-динамичните и най-бързо развиващите се области на престъпността. В този контекст **Стратегията на ЕС за Съюза на сигурност 2020 – 2025 г. (EU Security Union Strategy for 2020-2025)** посочва киберпрестъпността като основен приоритет на Европейския съюз и държавите членки. Предишни проучвания изследват факторите, които влияят на компаниите при избора дали да подадат сигнал за киберпрестъпления. Към днешна дата обаче все още липсват данни за причините, които повишават вероятността компаниите да подадат сигнал (или да не сигнализират) към правоохранителните органи за претърпени кибератаки или киберинциденти.

Проектът „**Барометър за виктимизация на киберпрестъпността**“ (CYBBAR) има за цел да подобри осведомеността на бизнеса за съвременните киберзаплахи и да

---

# МЕХАНИЗМЪТ НА ЕС ЗА ДОКЛАДВАНЕ НА КИБЕРАТАКИ НЕ РАБОТИ,

## ПРЕДУПРЕЖДАВА РЪКОВОДИТЕЛЯТ НА АГЕНЦИЯТА НА ЕС ЗА КИБЕРСИГУРНОСТ (ENISA)

---

### Какво да очаквате от нас?

**CYBBAR** има за цел да допринесе за развитието на цялостна устойчивост на европейските граждани спрямо съвременните киберзаплахи и по-специално спрямо заплахите, произтичащи от киберпрестъпността във всичките ѝ производни форми.

Основните резултати на **CYBBAR** ще са:

- Три национални доклада с фокус киберпрестъпленията срещу бизнеса.
- Виктимизационно проучване сред бизнеса във връзка с киберпрестъпността.
- Концептуален инструмент за цифрово докладване на киберинциденти.



През изминалите месеци партньорите по инициативата CYBBAR проведоха интервюта с представители на правоохранителните органи и на други институции, ангажирани с киберпрестъпността, за да определят целевите групи за провеждане на пилотно проучване на кибервиктимизацията на бизнеса в **България, Испания и Нидерландия**. Трите държави членки обхващат различни географски райони, различават се по отношение на законодателството, уреждащо киберпрестъпността, и имат различна бизнес среда и нива на цифровизация. Това ще позволи обмяна на добри практики между трите държави, от една страна, към други държави – членки на ЕС, от друга, за да се разработи стандартизирано виктимизационно проучване, насочено към бизнеса, на равнище ЕС.

Паралелно с виктимизационното проучване, **CYBBAR** ще разработи концептуален инструмент за цифрово докладване на инциденти, който ще се основава на оценката на механизмите за подаване на сигнали, въведени в трите изследвани държави. Инструментът ще вземе предвид нуждите на правоохранителните органи и факторите, които водят до недостатъчно докладване на киберпрестъпленията срещу бизнеса.

---

## Какво ново?

- Профилите на трите държави относно киберзаплахите и атаките срещу киберсигурността са публикувани! Профилите на страните [България](#), [Испания](#) и [Нидерландия](#), както и [интегрираният доклад](#) вече са достъпни на адрес [@https://cybbar.eu](https://cybbar.eu)
- На 16 септември 2022 г. в София се проведе среща на Ръководния комитет на **CYBBAR**, за да обсъди управлението на проекта и да се планират дейностите през следващата година.
- Екипът на **CYBBAR** представи предварителните резултати от изследването и обмени знания за киберпрестъпността на 22-рата годишна конференция на **Европейското общество по криминология (Eurocrim 2022)**, която се проведе в Малага между 21 и 24 септември. Тази година конференцията събра повече от 1800 учени и експерти от цял свят.
- На 6 октомври 2022 г. в Ротердам се проведе [консултативен семинар](#) с представители на академичните среди. По време на семинара експертите обсъдиха и активно допринесоха за усъвършенстването на виктимизационното проучването на инициативата.
- Виктимизационното проучване на **CYBBAR**, изследващо бизнеса като цел на киберпрестъпността, е завършено и скоро ще бъде разпространено.

*Очаквайте следващия брой на този бюлетин през месец октомври 2023 г. В него ще бъдат представени окончателните резултати от проекта.*

---



СЕ ИЗПЪЛНЯВА ОТ



Този бюлетин е финансиран от Фонд „Вътрешна сигурност – Полиция“ на ЕС.

Съдържанието на бюлетина представя гледната точка на неговите автори, които единствени носят отговорност за него. Европейската комисия не отговаря за начина, по който може да бъде използвана съдържащата се в него информация.



*Copyright (C) 2022 CSD. All rights reserved.*

Our mailing address is:

Want to change how you receive these emails?  
You can [update your preferences](#) or [unsubscribe](#)

Grow your business with  mailchimp